

2024年我国能源自给率 保持在80%以上

新华社北京12月16日电(记者戴小河)国家能源局局长王宏志近日表示,2024年我国能源安全保障能力和绿色低碳发展水平进一步巩固提升,能源自给率保持在80%以上。这是王宏志在2025年全国能源

工作会议上介绍的。他说,截至2024年底,我国发电总装机约33.2亿千瓦,发电量10万亿千瓦时,同比增长5.7%;新型电力系统加快构建,累计建成新型储能超过6000万千瓦,新型储能技术创新不断涌现,调度运用能力持续增强;充电基础设施累计建成超

过1200万台,95%以上高速公路服务区具备充电能力。王宏志表示,2025年,国家能源局将大力推进风电光伏开发利用,全年将新增风电光伏装机2亿千瓦左右,可再生能源消费量超过11亿吨标煤。

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人为了为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李

希出席座谈会。习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代代优秀共产党员,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功勋值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共

产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,切实维护人民根本利益,努力为民造福,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工

作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝心聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,对学习乔石同志的革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代

中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

张强主持召开市政府党组(扩大)会议 传达学习中央经济工作会议精神

本报讯(记者 韩云峰)12月16日,市委副书记、市长张强主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神,安排部署市政府党组和全市政府系统落实工作。会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结2024年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2025年经济工作,为我国经济高质量发展指明方向。全市政府系统要切实统一思想,统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,把学习贯彻中央经济工作会议精神作为当前一项重大政治任务,深刻领会党中央对当前形势的重大判断,深刻领会党中央对做好经济工作的根本保证,准确把握明年经济工作的总体要求、政

策取向和重点任务,进一步增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,结合大同实际,扎实推动党中央决策部署落地落实。会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年,做好明年经济工作,对于高质量完成“十四五”规划目标任务、扎实推进中国式现代化具有重大意义。要以学习贯彻中央经济工作会议精神为契机,坚定信心、抢抓机遇,锚定目标、乘势而上,精准把握全市经济运行脉搏,科学谋划明年经济工作,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。要保持战略定力,积极抢抓机遇,牢牢聚焦转型“四步走”战略目标,深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略,深耕科技(先进制造业)、能源、农业和文旅

消费“四大赛道”,加快构建体现大同特色优势的现代化产业体系,不断推动高质量发展,深化全方位转型。要深入践行以人民为中心的发展思想,切实保障和改善民生,扎实办好就业、教育等民生实事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。会议强调,要自觉用党中央对形势的科学判断统一思想、统一意志、统一行动,全面加强自身建设,树牢实干实绩的鲜明导向,压紧压实工作责任,最大限度提升工作效能,全面凝聚推动高质量发展的合力。要以更大决心抓好收官冲刺,对标年初确定的目标任务,查漏补缺、倒排时间、挂图作战,全面加强工作节奏,强化政策措施落实,努力实现最好结果,为明年实现“开门红”奠定坚实基础。

研究部署数字经济绿色发展等工作 张强主持召开市长办公会

本报讯(记者 韩云峰)12月16日,市委副书记、市长张强主持召开市长办公会,研究部署建立健全透明可预期的数字经济常态化监管制度、大宗固废资源化利用、采凉山互通工程等工作。市委常委、常务副市长任希杰,市委常委、副市长翟永清,副市长孟维君、李东升、温旭斌参加会议。张强指出,要从全局高度认识和推动数字经济高质量发展,促进数字技术和实体经济深度融合,推进数字产业化、产业数字化,全面赋能经济社会发展。大同发展数字经济条件优越,数字基础设施完善,数据要素资源聚集,创新生态活跃,应用场景丰富,大数据产业快速发展,数字经济呈现蓬勃发展的

良好态势。各级各部门要深入学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记关于新质生产力的重要论述精神,深刻领会推进数智化改革的迫切需要,坚持发展与规范并重,构建数字经济特点的常态化监管制度,有效提振市场信心,激发我市数字经济创新活力,促进数字经济健康有序发展。张强要求,要坚持以习近平生态文明思想为指导,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,大力发展资源循环利用产业,加快经济社会发展全面绿色转型。要加大要素保障,推进项目建设,按照市场化、法治化原则加大对大宗固废资源化利用项目和项目的支持力度,推动形成产业融合、区域协同的良好局面,推动大宗固

体废弃物由“低效、低值、分散利用”向“高效、高值、规模利用”转变,为我市绿色转型作出更大贡献。张强指出,近年来,我市聚焦文旅消费赛道,牢固树立“冰天雪地也是金山银山”理念,将发展冰雪运动和冰雪产业作为推动城市经济发展的新引擎,加快把“冷资源”变成“热产业”。要依托得天独厚的冬季冰雪资源优势,积极打造冰雪之城、运动之城的品牌形象,不断提高广大游客的体验感和满意度。要把采凉山互通工程作为推动我市冰雪经济发展的重要项目,强化部门协调配合,加快项目前期工作进度,为项目建设做好服务保障和要素保障工作,推动工程早开工、早投运,为我市发展冰雪经济提供便利交通支撑。



为倡导勤俭节约、文明健康的生活方式,近日,平城区水泊寺街道积极开展移风易俗宣传活动。活动中,街道和社区工作人员深入各社区,通过PPT、海报、发放宣传资料等方式,引导居民坚决抵制不良习俗,以实际行动推动移风易俗、破旧立新。因为工作人员正在通过宣传页介绍移风易俗。本报记者 韩莹摄

《字见大同2025》文创台历“追新潮” 新增云冈石窟华严寺等景区文创店火热销售

本报讯(记者 任翔宇)12月16日,记者实地采访了解到,由大同日报传媒集团出品的《字见大同2025》文创台历又新增云冈石窟、华严寺、关帝庙等景区文创店销售点外,大同市博物馆文创店、大同市美术馆文创店、大同市雕塑博物馆文创店和大同善化寺文创店也同样有售。大同日报传媒集团出品的《字见大同2025》文创台历挖掘文创背后的城市元素、文明符号、文化传播,通过多维度呈现“潮”文旅与生活,采用文字介绍、书法作品、大同风光、大同文物等循环结构,应时而选,封面题字由我市著名书法家都孝撰写,节气书法由殷雪年撰写,相关集章印谱由

王情华篆刻。文创台历来自我市10余位摄影师拍摄的作品,内页图案精美、四色印刷,字字韵味十足,页页可赏。外地游客拿到这本文创台历,如同掌握了看见大同、听见大同,进而了解大同的钥匙。翻开这本小而美的文创台历,给人耳目一新的感觉,图文并茂,地域文化色彩浓烈,带着浓浓的“文化味儿”。尝鲜《字见大同2025》文创台历“追新潮”,随着销售网点的增加,市民和外地游客可根据自己的游览线路就近购买这款文创出圈“利器”,在辞旧迎新的仪式感中感受传统文化、品味城市内涵。

王情华篆刻。文创台历来自我市10余位摄影师拍摄的作品,内页图案精美、四色印刷,字字韵味十足,页页可赏。外地游客拿到这本文创台历,如同掌握了看见大同、听见大同,进而了解大同的钥匙。翻开这本小而美的文创台历,给人耳目一新的感觉,图文并茂,地域文化色彩浓烈,带着浓浓的“文化味儿”。尝鲜《字见大同2025》文创台历“追新潮”,随着销售网点的增加,市民和外地游客可根据自己的游览线路就近购买这款文创出圈“利器”,在辞旧迎新的仪式感中感受传统文化、品味城市内涵。

第九届全国道德模范候选人公示 “时代楷模”张连印入选

本报讯(记者 苑捷)为充分发挥道德模范榜样引领作用,大力培育和践行社会主义核心价值观,立精神支柱、树价值标杆、育时代新人,中央宣传部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部评选表彰第九届全国道德模范。评选活动现已进入候选人公示环节。经主办单位严格审查,共确定第九届全国道德模范候选人299名。其中,山西9人入选,已故“时代楷模”张连印是我市唯一候选人。1945年1月出生的张连印生前系河北省军区石家庄第五离职干部休养所退休干部,从军40年,将全部青春奉献给了国防和军队现代化事业,退休后

与老伴回到家乡左云县张家场村。回乡20年,在家乡荒山荒坡上植树造林,即使身患癌症,他依然奋斗不止,是心系人民、造福家乡的“绿化将军”。自2004年春天起,张连印开始修路、通电、打井、修渠、整地、育苗。2005年,他自筹资金从东北购买拉运了160万株松树苗,向部队、学校和周边厂矿企业无偿提供了30万株。2007年7月,张家场村被验收为山西省生态园林示范村,他的林业工程被评为优质工程,成活率达到90%以上。2011年,张连印被确诊肺癌,手术后,他又回到心心念念的张家场村,白天扛着铁锹上山挖坑植树,晚上回到屋里的土炕

上输液治疗。2014年5月,张连印种树5000亩的目标成功完成,他当年的承诺终于兑现了。2019年以来,张连印共为省市机关、干部学院、国有企业、中小学校、党校、义务作报告300多场,受教育达3万余人次。他还担任市关工委“五老”报告员、中小学校外辅导员、右玉干部学院特聘教授,不断培育着新时代的追梦队伍。张连印先后获得“全国离退休干部先进个人”“全军先进退休干部”等荣誉称号。2021年,中央宣传部向全社会宣传发布张连印同志的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。2023年,张连印被中央宣传部评为基层理论宣传先进个人,其家庭被评为全国“五好”家庭。

《山西省第二批重点产业链“链核”企业名单》发布 我市两家企业入选

推动高质量发展 深化全方位转型

本报讯(记者 纪元元)近日,省工信厅发布《山西省第二批重点产业链“链核”企业名单》,全省共有28家企业入选,涵盖钢铁材料、高端装备制造、光伏、铝精深加工、第三代半导体等多个产业链。我市大同日立能源牵引变压器有限公司、大同中车爱碧玺铸造有限公司位列其中。为落实《山西省重点产业链及产业链链长工作机制实施方案》和《山西省

重点产业链“链主”企业遴选及管理办法》相关要求,充分发挥“链核”企业支撑带动作用,推动先进制造业和现代服务业成链集群发展,今年5月初,我省组织开展了第二批重点产业链“链核”企业遴选工作。经过企业自主申报、遴选推荐、专家评审、链长审定等严格程序,最终确定28家企业入选。此次公布的重点产业链“链核”企业分为“核心配套类”和“潜在链主类”两种

类型。其中,“核心配套类”企业是指围绕“链主”企业技术迭代和产品升级配套需求,不断提升技术和产品服务能力的企业;而“潜在链主类”企业则是有望成为未来产业链领导者的企业。我市入选的两家企业均属“核心配套类”。据了解,今年年初我省曾发布《山西省首批重点产业链“链核”企业名单》,共计77家。我市山西双雁生物科技有限公司、山西同达药业有限公司、大同同星抗生素有限责任公司、广灵县御鑫隆再生资源有限公司、大同泰瑞集团建设有限公司榜上有名。

我市多措并举推动困难群众就业